

# 習近平等中央領導看望老同志

香港文匯報訊 據新華社報道，春節前夕，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導人分別看望或委託有關方面負責同志看望了江澤民、胡錦濤、朱鎔基、李瑞環、吳邦國、溫家寶、賈慶林、張德江、俞正聲、宋平、李嵐清、曾慶紅、吳官正、李長春、羅幹、賀國強、劉雲山、張高麗和田紀雲、遲浩田、姜春雲、王樂泉、王兆國、回良玉、劉淇、吳儀、曹剛川、曾培炎、王剛、劉延東、李源潮、馬凱、李建國、范長龍、孟建柱、郭金龍、王漢斌、何勇、杜青林、

趙洪祝、王丙乾、鄒家華、彭佩雲、周光召、曹志、李鐵映、何魯麗、許嘉璐、蔣正華、顧秀蓮、熱地、盛華仁、路甬祥、烏雲其木格、華建敏、陳至立、周鐵農、司馬義、鐵力瓦爾地、蔣樹聲、桑國衛、王勝俊、陳昌智、嚴雋琪、張平、向巴平措、張寶文、唐家璇、梁光烈、戴秉國、常萬全、韓杼濱、賈春旺、任建新、宋健、錢正英、胡啟立、王忠禹、李貴鮮、張思卿、張克輝、郝建秀、徐匡迪、張懷西、李蒙、廖暉、白立忱、陳奎元、阿不來提·阿不都熱西提、李兆焯、黃孟復、張梅

穎、張榕明、錢運錄、孫家正、李金華、鄭萬通、鄧樸方、厲無畏、陳宗興、王志珍、韓啟德、林文漪、羅富和、李海峰、陳元、周小川、王家瑞、齊續春、馬培華、劉曉峰、王欽敏等老同志，向老同志們致以誠摯的節日問候，衷心祝願老同志們新春愉快、健康長壽。

老同志們對此表示感謝，高度評價以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全軍全國各族人民所取得的歷史性成就，對習近平總書記作為黨中央的核心、全黨的核心表示衷心擁護。老同志們希望全

黨全軍全國各族人民更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，在習近平新時代中國特色社會主義思想指引下，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹落實黨的十九大和十九屆二中、三中、四中全會精神，堅持和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化，堅定信心，同心同德，銳意進取，開拓創新，奮力奪取決勝全面建成小康社會、決戰脫貧攻堅的偉大勝利，為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢不懈奮鬥。

# 韓正：中國推動更高水平開放腳步不會停滯

## 出席達沃斯論壇並致辭 強調堅持打開國門搞建設



■當地時間1月21日，韓正出席達沃斯世界經濟論壇2020年年會並致辭。新華社



■來自世界各國的領導人、企業家、經濟學者出席達沃斯論壇。法新社

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間1月21日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席達沃斯世界經濟論壇2020年年會，發表題為「共建開放型世界經濟 推動全球可持續發展」的致辭。韓正指出，即使面對一些國家的保護主義、單邊主義，中國推動更高水平開放的腳步也不會停滯。中國將進一步採取一系列重大改革開放舉措。

韓正表示，2017年，習近平主席在達沃斯發表歷史性演講，堅定支持和推動經濟全球化進程，產生了重大而深遠的影響。

### 倡共建包容開放世界經濟

韓正指出，經濟全球化是歷史潮流，是社會生產力發展的客觀要求和科技進步的必然結果，為世界經濟發展提供了強勁動力。解決經濟全球化面臨的困難和問題，根本出路在於共建包容開放的世界經濟，關鍵要堅持多邊主義。逆勢而動，搞單邊主義、保護主義沒有出路，最終損害全球利益。各國都應該拿出更大勇氣，堅持平等協商、同舟共濟、合作應對，推動經濟全球化朝着更加開放、

包容、普惠、平衡、共贏的方向發展，讓各國人民共享經濟全球化和世界經濟增長成果。應堅持以維護和平、促進發展為目標，以捍衛公平正義、推動互利共贏為宗旨，積極應對消除貧困、氣候變化、環境保護等全球性挑戰。要堅持國際法和公認的國際關係基本準則，推動全球治理體系建設和變革。

韓正表示，中國主動順應經濟全球化趨勢，堅持打開國門搞建設，實現了從封閉半封閉到全方位開放的偉大歷史轉折，開放已經成為當代中國的鮮明標識。中國擴大對外開放和參與經濟全球化，不僅發展了自己，也造福了世界。中國開放的大門只會越開越大，即使面對一些國家的保護主義、單邊主義，中國推動更高水平開放的腳步也不會停滯，中國決不會步其後塵、走「逆全球化」的回頭路。

### 進一步放寬外商投資准入

韓正強調，中國將進一步放寬外商投資准入，繼續縮減外商投資准入負面清單；進一步增加商品和服務進口，促進貿易平衡發展；進一步改善營商環境，全面實施平等對待，對在中國境內註冊的各類企業平等對待、一視同仁；進一步打對外開放新高地，賦予自由貿易試驗區更大的改革自主權，加快推進海南自由貿易港建設；進一步深化多雙邊合作，共同推動建設開放型世界經濟。

韓正表示，站在新的歷史起點上，中國將繼續積極承擔應盡的國際責任和義務，寓中國的穩定於世界的和平之中，寓中國的發展於世界的繁榮之中，同各國人民攜起手來，為構建一個持久和平、普遍安全、共同繁榮、開放包容、清潔美麗的世界，為推動構建人類命運共同體作出更大貢獻。

與會期間，韓正還出席了世界經濟論壇主席施瓦布舉行的午宴，同蘋果公司首席執行官庫克、西門子公司總裁凱雷、凱雷投資集團聯合創始人魯賓斯坦、太古集團主席施銘倫等國際工商界人士進行交流。他們表示對中國進一步深化改革、擴大開放充滿期待，願繼續擴大同中方的經貿科技合作，實現互利共贏。

# 中德領導人通話 承諾市場互相開放

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平昨日應約同德國總理默克爾通電話。

默克爾向習近平和中國人民拜年，祝中國人民吉祥如意。

習近平向默克爾和德國人民致以新年問候。

### 中歐中德經貿不受影響

習近平指出，當前，世界形勢更加動盪。中德肩負重要責任，兩國合作已經超越雙邊範疇。中方始終高度重視發展對德關係，希望中德成為可

以相互依賴和超越意識形態的合作者。中國同有關國家開展經貿合作不會影響包括歐方和德方在內其他貿易夥伴的利益，中國市場將繼續增長。中方願同德方本着合作共贏精神對雙邊經貿、科技、人文等領域合作進一步作出規劃，希望德方繼續為中國企業赴德投資創造公平競爭的條件。中方願同德方加強在應對氣候變化、世界貿易組織改革等全球經濟治理問題上的溝通。

默克爾表示，德方對中美達成第一階段經貿協議感到欣慰。

### 德法兩國公正待華企

德方讚賞中國市場對德國保持開放，德國市場也將繼續對中國保持開放，德方將公正對待包括中國在內的各國企業。今年歐中將有一系列重要議程，德方願同中方密切溝通協調，確保取得成功，特別是在歐中投資協定、共同應對氣候變化、第三方市場合作等方面取得積極進展。

當天習近平應約同法國總統馬克龍通電話。馬克龍表示，今年對

法中關係和歐中關係都是非常重要的年份，雙方議程非常豐富。我期待再次訪華。希望雙方在貿易、投資、環保等領域繼續推進合作。法方期待在氣候變化、生物多樣性、世界貿易組織改革等問題上同中方加強協同合作，支持中方成功舉辦《生物多樣性公約》第十五次締約方大會。我願重申，在5G問題上，法方不會針對任何特定國家或特定公司採取歧視性措施，願同中方保持溝通。希望歐中投資協定談判早日取得進展。

## 央視快評

# 心中有責 肩上有擔當

香港文匯報訊 春節前夕，習近平總書記來到雲南考察調研。總書記到村家察看居住環境，製作當地傳統食品大米粑粑，詢問春節前市場供應情況，與群眾話家常、問冷暖，並向全國人民致以新春祝福。

央視發表評論員文章指出，習近平總書記的祝福溫暖人心，極大振奮了億萬人民以奮鬥創造幸福生活的信心，必將凝聚起全國各族人民不懈奮鬥的無窮力量。心中有民，腳下就有動力；心中有責，肩上有擔當。

逢年過節，習近平總書記無論多忙，都要抽時間到鄉親們中走一走看一看。從西北高原到遼闊草原，從贛水之畔到雲嶺深處，總書記最牽掛的就是普通百姓、民生大事。每次深入基層，訪貧問苦是總書記的「必選項」。他把人民當作「閩卷人」「家裡人」。

文章指出，全面建成小康社會，一個都不能少。實現第一個百年奮鬥目標的腳步越來越近。衝鋒號已經吹響。我們要萬眾一心加油幹，越是艱險越向前。要把基礎打得再牢靠一些，堅決打贏脫貧攻堅戰，如期實現現行標準下農村貧困人口全部脫貧、貧困縣全部摘帽。

善政之要，惟在養民。在雲南考察期間，習近平總書記專門走訪年貨市場，詢問豬肉等價格情況，並作出重要指示。總書記始終牽掛着老百姓的「菜籃子」「米袋子」「果盤子」等民生大事。各地各有關部門要按照總書記的重要指示做好工作，確保節日期間市場供應充足，質量安全可靠，特別是果菜、豬肉等價格平穩，為民謀福、替民解憂。

民惟邦本，本固邦寧。近期，武漢市等多地發生新型冠狀病毒感染的肺炎疫情。疫情發生後，習近平總書記高度重視並作出重要指示，要求全力做好防控工作，要求各級黨委和政府及有關部門要把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位，堅決維護社會大局穩定，確保人民群眾度過一個安定祥和的新春佳節。各地各部門要按照總書記的重要指示精神，制定周密方案，組織各方力量開展防控，採取切實有效措施，堅決遏制疫情蔓延勢頭，堅決打贏這場硬仗。

# 國民黨通過成立改革委員會

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨中常會昨日開會決議，通過成立改革委員會，將設置包括「兩岸論述」等小組。

國民黨前主席吳敦義為改選請辭負責後，首場中常會由代理主席林榮德主持召開，討論成立改革委員會、暫緩中常委選舉，以及通過由國民黨立委王育敏代理文傳會主委人事案。

### 3月底前提書面建議

會中順利通過成立改革委員會，將設「組織改革」「兩岸論述」「青年參與」「財務穩健」等4組，每組人數不超過25人，成員包含國民黨的15位縣市長。改革委員會要在3月底之前提出初步的改革規劃報告，並持續以任務型組織的方式，運作到5月22日為

止。

另外，部分中常委建議暫緩中常委選舉。王育敏轉述，會中經過討論，決議中常委選舉期程無法改變，預定30日公告，2月5日、6日辦理候選人登記，3月7日與黨主席補選同日進行投票。

王育敏指出，中常委在會中也認同必須要有更多年輕朋友、民意代表參選，呼籲並鼓勵符合資格、形

象良好或具民意基礎的黨內青年積極參選，希望下一任中常委的青年及民代比例會提高。

此外，對於林榮德日前提出超過60歲的中常委退出中常會，黨內高層指出，中常委的資格不應以年齡設限，且代理主席的任務應是辦好黨主席補選，黨內改革事項應交由改革委員會或新任黨主席處理。